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Capitolul 1
NUMERE NATURALE

Definitie. Numarul natural a este mai mare decat numarul b daca exista numarul natu-
ral ¢ > 1, astfel incita=Db + c.

Avem a > b daci existd ¢ € N* astfel incita=b +c.

Avem a >b daci existd ¢ € N astfel incita="b + c.

Proprietiti ale relatiei ,,<” 1 ,,<”.
1) reflexivitate: a < a, (V) a € N.
2) antisimetrie:a<bsib<a=a=b.
3) tranzitivitate: a<bsib<c=a<c;a<bsib<c=a<c.
4Ya<b=a+c<btc,a—-d<b-d,(V)ce N, (V)de N,d<a.
5)a<b=a-c<b-c;a:d<b:d,(V)ceN,(V)de N*,undea:dsib:dsunt
numere naturale.
6) Pentru orice numere naturale a sibavema=bsaua>bsaua<b.
7)Dacia,be Nsia<b,atuncia<b+ 1.
8) Teorema impartirii cu rest

Pentru orice numere naturale a, b, unde b # 0, existd numerele naturale unice c si r,
astfel incita=b-c+r,r<b.
9)0:b=0, (V)b € N*.
10) impirtirea la 0 (zero) nu are sens.
11) Catul unei impartiri poate fi egal cu zero:a=b - 0 + a.
12)a-(b+c)=a-b+a-c;a-(b—c)=a-b—a-c.

Definitie. Pentru orice a € N*, orice n € N*, definim a" =a-a-...-a.
{

n factori

Avema'=a,a’=1 (a#0),0" =0 (n # 0). Operatia 0’ nu are sens.

Proprietiiti ale operatiilor cu puteri
1)a™-a"=a"" a>0,m,n e N*;
2)a":a"=a"" a>0,mne N* m>n;
3)(@-b)"=a"-b"a>0,b>0,meN;
4)@M"=a"",a>0,m,ne N.



Probleme propuse

1. Sase calculeze suma S(n)=1+2+ ... +n,unde n € N*.
2. Sa se reconstituie urmatoarele adunari, stiind ca literele reprezintd numere diferite:

a) NELU+ b) NELU+
NICU TICU
GICU NICU
TITI GICU

3. Sa se reconstituie operatiile:

I1XXXX XX7 I5XXX X6
XXX |X4X XXX 4XX

=55X ==oX
X0X X2
=X8X 2XX
XX1 X1X
XX2 p—

4. Dacia,b € N, iara>3b + 2, sd se compare 4a cu 12b + 11.
5. Sa se determine deimpartitul, impartitorul, catul si restul unei impartiri de numere
naturale, dacd impartitorul este cifra, iar diferenta dintre deimpartit si rest este 15.
6. Sa se determine trei numere naturale nenule daca produsul lor este dublul sumei
lor, iar triplul unui numar este egal cu suma celorlalte doud numere.
7. Pentrun € N*, sa se calculeze sume S(n)=1+3+5+...+(2n-1).
8. Sa se rezolve ecuatiile:

a) 2x +4x + 6x + ... + 200x = 50500;

b) x +3x + 5x + ... + 201x = 40804.
9. Pentru cite numere de doua cifre, catul impartirii numarului de douad cifre la rastur-
natul sdu este 4.
10. Si se determine numerele de trei cifre care impartite la rasturnatul fiecdruia dau
cel mai mare cét (rasturnatul este luat tot numar de trei cifre).

11. Sa se determine numirul de perechi de numere naturale ab2 si cd3, stiind ca suma
lor este egala cu suma rasturnatelor lor.
12. Sa se determine doud numere naturale care au suma 117, iar suma rasturnatelor lor
este 180.
13. Si se determine doud perechi de numere naturale care au suma 171, iar suma ras-
turnatelor lor este 405.
14. Sa se calculeze urmatoarele sume:

a) A =1002 + 1001 — 1000 — 999 + 998 + 997 - 996 —995 + ...+ 6 +5-4 -3 +
+2+1;

b) B=1000 + 999 —998 — 997 + 996 + 995 - 994 - 993 + ... +4+3 -2 1.

15. Si se determine numerele naturale n §i gf , stiind ¢d@ n-xy =x0y.

16. S se determine numerele abc daca abc = E(l + E) .



17. Si se determine numerele naturale n, stiind ca impartind pe n la 16, se obtine cétul
egal cu restul impartirii lui n la 25, iar impartind pe n la 25, se obtine catul egal cu
restul impartirii lui n la 16.
18. S se rezolve ecuatiile:

a) Xy+yz+zx=Xxyz; b) Xyyz+yyt=2995.

19. Si se determine numarul abcd stiind cd: abed + bed +cd +d =2000.
20. Si se determine numerele naturale x siy daca xy =3x +y.
21. Sa se determine suma a + b + ¢ pentru patratele magice de mai jos.

16 | a a 17 | 12
11|115|b b |c
c 13 18|13

22. Sa se determine numdrul natural x minim, pentru care 4 X6 =6X.

23. Si se determine numarul abed stiind ca abcd —abc—ab—a =1898.
24. Fie a, b, c cifre nenule distincte. S3 se determine cea mai mica si cea mai mare

valoare pe care le poate avea numarul A = abc+acb +bca +cab.

25. Sa se determine trei numere naturale consecutive daca diferenta dintre produsul

ultimelor doud numere si produsul primelor doud numere este 52.

26. Sa se determine numerele de patru cifre distincte scrise in ordine crescatoare care

au suma cifrelor 15.

27. Dati exemple de numere pentru care suma cifrelor este egald cu produsul cifrelor.

28. Si se determine cel mai mare si cel mai mic numar de doua cifre, care Impartit la

un numdr de o cifrd da restul 7.

29. Suma a trei numere este 129. Impartind aceste numere la 9, 10, 11, se obtin ace-

leasi caturi gi aceleasi resturi. Sa se afle numerele.

30. Si se calculeze suma tuturor numerelor naturale care dau cétul 4 la impdrtirea cu

50.

31. Sa se afle suma tuturor numerelor de doua cifre care impartite la 11 dau catul egal

cu restul.

32. Sa se afle suma tuturor numerelor de doud cifre care impartite la 13 dau restul egal

cu triplul catului.

33. Si se afle restul impartirii numarului 15! + 6! la 1001.
S-anotatn!=1-2-3-...-n, pentru orice n € N*.

34. Si se afle suma tuturor numerelor de doua sau trei cifre care impdrtite pe rand la

numerele 4, 5, 6 dau resturile 3, 4, respectiv 5.

35. Si se afle suma tuturor numerelor de doud sau trei cifre, care impdrtite la 25, dau

restul egal cu o treime din cét.

36. Fie n > 10. Suma a doua numere este 2n + 1, iar restul impartirii unui numar la

celilalt este n + 1. Sa se afle cele doud numere.

37. Sa se determine numerele de doua cifre care impartite la 5 dau restul 1 si impartite

la 4 dau restul 2.

38. Sa se determine numerele abc , care impartite la ab dau catul a + 1 si restul a.



39. Sa se determine numerele naturale de trei cifre care impartite la 10, 12, 15 dau
resturile egale cu 4.
40. Sa se afle restul impértirii numérului 1 +2+3+..+1002+1-2-3-...- 1001 la
1002.
41. Se considerd doud numere naturale nenule. Se imparte suma si diferenta lor la cel
mai mic dintre ele. Sa se determine diferenta celor doua resturi.
42. Fie cifrele x >y > 1. Sa se determine restul impartirii:

(XXyy — yyXX) : (XyyX — yXxy).
43. Numerele naturale nenule n §i 5n au impreunad un numar par de cifre. Sa se demon-
streze cd n contine cifra 1.
44. Aceeasi problema pentru numerele n si 6n, respectiv n si 7n.
45. Sd se determine cifrele x, y, z, t pentru ecuatiile:

a) xyzt+ﬁ+5+t=l986; b) x_yz+ﬁ+§2=9oo;

c)§+ﬁ+£=x_yz; d) xyzt+tzy4 = zzz0 .
46. Si se afle diferenta dintre un numar de 4 cifre consecutive si rasturnatul acestui
numar.

47. Cate numere abcxy au proprietatea ﬁ =abc—cba ?
48. Se impart numerele E,E,@ la numédrul n € N*. Se obtin caturile BE, ca , ab

si resturile a, b, ¢. Sa se determine n si numerele abc.
49. Sa se determine numerele naturale a si b, stiind ca impartind a la b se obtine catul
101 si restul 99, iar ultimul rest partial este 20.
50. Sa se determine valoarea maxima pentru a + b + ¢ si a - (b + 2c), stiind ca 2a +
+3b+ 6¢c=58si3a+2b+5c=47.
51. S& se compare numerele:

a) A =729"si B=280", byA=2*-2¥siB=3"
52. Sa se aseze 1n pdtratele din figura aldturatid numerele 2, 4, 8, 16,
32, 64, 128, 256, 512, astfel incat produsele elementelor de pe fie-
care linie, fiecare coloana si fiecare diagonala s fie egale.

53. Sa se scrie ca suma de doud patrate de numere naturale numerele 10", n € N*.
54. Sa se rezolve in numere naturale ecuatiile:

a)a’ = bc; b) a® =bed; c¢) a® =bcede.
55.a) Sa se scrie numdarul 3™ ca suma de trei numere naturale consecutive, n € N.

b) Sa se scrie numarul 5" ca suma de cinci numere naturale consecutive, n € N*,
56. Sd se determine numerele Xy, stiind cd xy + yx este pétrat perfect.

57. Si se determine suma cifrelor numarului 10" + 10" — 2, n € N*.
58. Sa se scrie numarul 111...1222...2 ca produs de douad numere naturale consecutive.
H—/H—/

n n

59.a) Si se determine numerele xy daca x + y=x.

b) Sa se determine numerele x_y dacix +y=y’.



60. Sia se determine trei numere naturale consecutive avand produsul de forma

abaaba .

61. Sa se determine numerele abc dacd a° + a® + a° = 296.
62. Si se determine numerele naturale nenule x, y, z pentru care x** = 2.
63. Sa se rezolve in numere naturale ecuatiile:

a) 4"+ 4™ + 4™ = 1344;  b) 4 +8" =27,

) 27+ 127 =112; ) 277+ 2%+ 2% = 896.

64. Si se determine numerele abc in cazurile:

a) ab+bc+ca=(a+b+c)’; b) aa-lba=cccc.
65. Si se determine suma cifrelor numarului A =3+33+333+...+333..3.,.

100 cifre

66. Si se scrie numarul 49 - 100° ca suma de 49 numere naturale consecutive.
67.2) Si se determine numarul ab daci 5°™° =ab5s.

b) Sa se determine numarul abed daca =cad.
68. Fie a, b, ¢, n € N* astfel incat 2* + 2°+ 2°=7 - 2", Sa se calculeze a + b —c.
69. S se rezolve In numere naturale ecuatia x" + x = 68.
70. Sa se verifice urmatoarele egalitati:
a) 32 + 4% = 5% d)3’+4+5 =6
b) 33% +44* = 552 e) 33° + 44> + 55° = 667;
C) 3337 + 444% = 5552 f) 333% + 444° + 555° = 666°.
71. Fie numarul natural impar a > 3 si fien € N, n > 1. Sa se scrie numarul a" ca suma
de a numere naturale consecutive.
72. Sa se rezolve ecuatia:
2+(1-22+1-2-32+1-2-3-4+...+1-2-3-..-99-100*) =n!
73. Sa se compare numerele:
a)A=9""si B=10", b) A =169""5i B=961'".
74. Pentru n € N si se determine suma cifrelor numarului a =

3a+b

24n+2 ) 54n+5 _ 4

75. Sa se determine numarul ab daca 4% + 8% =2,
76. Fie sirul de numere (a,) definit prina; =4;a,=a; +3 -4;a3=a, + 3 - 4% a,=a3+
+3.4% ...
a) Sa se demonstreze ca a, este patrat perfect.
b) Sa se determine n, stiind cd a; - az R
77. Si se determine numarul abdacd a®=aa+5-a.
78. Si se determine numerele naturale m, n, p, a daci 3™ =a,3"=a+ 18,3 =a+72.

79. S4 se determine numerele abc si Xy Xy dacd 2% +53=abc+bc+c.

80. Fie n € N*. Daci 2n + 1 i 3n + 1 sunt patrate perfecte, sd se determine restul im-
partirii luinla 5.

81. Sa se determine perechile (a, b) de numere naturale pentru care 143 < 2° + 2* <
<289.



82. Fie a, b, c cifre nenule distincte. Sa se determine cea mai mica valoare a numarului
S=a+b"+c"

83. Sa se determine n € N* stiind cd suma cifrelor lui 5" este 8.

84. Sa se determine n € N* stiind cd suma cifrelor lui 6" este 9.

85. Si se rezolve in numere naturale ecuatia 3* + 3° =2 - 3.

86. Demonstrati ca pentru orice a € N* existd n € N, astfel incat A = 2" + 4 s3 fie
patrat perfect.

87. S se rezolve in numere naturale ecuatia x” + x* = 32.

88. Fic a, b, ¢ € N*. Sa se demonstreze ci dacd A = 2* + 2% + 2" > 22 atunci A >
> 24. Daca a, b, ¢ sunt distincte, atunci si se arate cd A > 28.

89. Fie n € N*. Si se arate cd daca existd a, b € N* astfel incat 2n = a* + b’, atunci
existd ¢, d € N* astfel incatn = ¢* + d°.

90. S se afle catul si restul impartirii numarului a = 6" — 3" + 2™ = 2" —n + 1 la nu-
marul b=2"—-1,n € N*.

91. La inmultirea a doud numere de trei cifre, un elev a inlocuit cifrele unui numar cu
cifre mai mari cu o unitate. S se afle cele doud numere daca rezultatul obtinut a fost
80730 in loc de 42435.

92. Si se determine numirul abed , stiind ca ab-ba = cda ,undea=b=0.

93. Si se determine numerele ab, stiind ca abab = ab- (i) +bat+a+b+ 5).
94. Sa se afle numerele mnp daca (a;)2 + (@)2 = (E)z.
95. Si se afle numerele abc pentru care (gl—))2 =acc si (B;)2 =cca.

96. Sa se determine produsul a - b - ¢, stiind cd numerele E,E si cba sunt patrate

perfecte.
97. Sa se rezolve in numere naturale ecuatiile:
a)xX*=16; b) x’ =16.
98. Sa se determine m, n € N* daca 3 - 2™+ 4 =2".
99. Sa se afle n € N* pentru care n" are n ciffre.
100. Sa se afle perechile de numere naturale (a, b) pentru care a” are 3 cifre si b* are
doua cifre.
101. Sa se calculeze suma cifrelor numarului a = (2°° + 2°%") . (5% + 5°°"),
102. Sa se determine numirul cifrelor numarului b = (2° + 5°°) - (5% + 2°).
103. Suma ultimelor trei cifre ale unui patrat perfect este egald cu 3. Sa se determine
restul mpartirii patratului perfect la 100. Dati un exemplu.
104. Si se determine patratele perfecte care sunt egale cu suma a 10 numere naturale
consecutive de doua cifre.

105. Si se determine numerele naturale ab, stindcia®+a’+a=7-b.

10



SOLUTII

Capitolul 1. Numere naturale

1.DinS(n)=1+2+.+(n—-1)+nsiS(n)=n+(n-1)+..+2+ 1, prin adunare
avem:2-S(n)=(1+n)+2+(m-1)+..+((n—1)+2)+ (n+ 1), de unde rezulta ca
S(n)=n(n+1):2,VneN*

2. a) Deoarece U # I, atunciavem U# 0, U# 5. DacaU=1avem[=3.Cum T=2 -
‘N+GsauT=2-N+G+1,N>22,G>22, NG =3, rezultaciT>8. AvemE > 5,
E<7sideci T=9. Atunci 2C+ L =9sau2C+ L =19. Daca L =5 avem C = 2 sau
C=7.Dacda C =2 avem E =7 si apoi 2N + G = 8 (imposibil). Daca C = 7, atunci E =
=6,2N+G=8,N=2, G=4. Luam apoi cazurile U € {2, 3,4,6,7, 8, 9}.

3. Operatiile sunt: 18263(127 1533636
127 1143 144 |426
=556 ==03

508 72

=483 216
381 216
102 ===

4.Dacia>3b+2avema>3b+3sidecida>12b+12>12b+11.

5.Avem 1 <1<9,D-R=C-1=15=15-1=5-3=3-5 Dacal=1rezulta C =15,
R=0,D=15 Dacil=3,rezultaC=5R € {0,1,2}. Dacal=5,avem C=3,R €
€ {0, 1,2, 3,4} etc. Problema are 9 solutii.

6. Luam cazul b + ¢ = 3a si din abc = 2(a + b + ¢) = 8a rezulta bc = 8. Avem solutiile
(27, 1, 8); (18, 2, 4); (18, 4, 2); (27, 8, 1). Din cazurile a + ¢ = 3b si a + b = 3¢ mai
obtinem incé 8 solutii.
7.Sm)=2-1-H+2-2-DH+2-3-H)+..+2-n-1)=2(1+2+..+n)—n=
=n(n+1)-n=n’

8.a) Avem 2x + 4x + 6x + ... + 200x = 2x(1 + 2 + ... + 100) = 10100x si deci x = 5;
b) Avem (1 +3 +5+...+201)x = 101°x si deci x = 4.

9. Fie ab=4 -ba+r,r1 e {0, 1,2, 3}. Obtinem 6a = 39b + r. Cum 6a < 54, rezultd b =
=lsiavem6a=39 +r,deunder=3,a=7.

10. Din abc=n-cba+r,r<cba. Luam n = 9 si atunci avem 9b1=9-1b9 +r < 901 +

+ 10b = 981 + 90b + r (imposibil). Pentru n = 8 avem 901 + 10b = 872 + 90b + r <
< 70b + r = 29 (imposibil). Pentru n = 7 avem 901 + 10b = 763 + 70b + r < 238 =

= 60b +r. Daci b= 0, atuncir = 238 > cba=109 . Daci b =1, atuncir = 178 > cba=

=119. Dacib=2,atuncir=118 < cba =129 . Cel mai mare cat este 7 si numarul este
921.
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11. Din 100a + 10b + 2 4+ 100¢ + 10d + 3 = 200 + 10b + a + 300 + 10d + c rezulta ca
99(a + c) = 495 si deci a + ¢ = 5. Pentru (a, c¢) avem 4 perechi: (1, 4), (2, 3), (3, 2),
(4, 1). Cum b, d pot fi date de orice cifrd, problema are 4 - 10 - 10 = 400 solutii.

12. Din ab+mn=117si ba+nm=162, rezultd ci 10(a + m) + b +n =117, 10(b +
+n) +a+ m = 180. Obtinem a + m = 10, b + n = 17. Pentru (a, m) avem solutiile
(1,9), (2, 8), ..., (8, 2), (9, 1), iar pentru (b, n) avem solutiile (8, 9), (9, 8). Numérul
perechilor (ab,mn) este 18.

13. Nu putem avea ambele numere de trei cifre deoarece 21E+m—np >1bl+1nl > 202>
> 171. Daca luam abc+mn=171si cba+nm =405, obtinem bc+mn=71, a = 1,
10cb + nm =404 , m = 4. Obtinem bc+n=31, n+cb=40gsidecic=b+ 1, 1lb+n=
=30. Atunci b= 2, n =8, ¢ = 3. Numerele sunt 123 si 48.

14. a) A = (1002 + 1001 — 1000 — 999) + (998 + 997 —996 —995) + ...+ (6 + 5 -4 -
-3)+(2+1)=4-250+3=1003; b) B= (1000 + 999 — 998 — 997) + (996 + 995 —
—994-993)+ ...+ (4+3-2-1)=4-250=1000.

15. Avem n > 2. Din n(10x +y) = 100x + y rezultd 10x(10 —n) =y(n — 1). Avemn <
<10.Dacin=10, atunciy =0, x € {1, 2, 3, ..., 8, 9}. Pentru n < 5 nu avem solutii.
Solutiile (n, x, y) sunt (6, 1, 8), (7, 1, 5), (9, 4, 5).

16. Avem 100 - a = be si deci abc € {110, 420, 930}.

17. Avemn=16a+b,b <5, n=25b+a, a<24. Din 16a+ b =24b + a rezultd 3a =
= 5b = 15p si deci a= 5p, b =3p. Avem p € {0, 1, 2, 3, 4} si atunci n € {0, 83, 166,
249, 332}.

18.2) Avem 11(x +y +2z) = 100x + 10y + z <> 10z + y = 89x < zy= 89 - x. Atunci

xyz = 198; b) Nu putem avea decét x < 2. Daca x = 2, rezultd 220y + z + t = 995. Pen-
tru'y < 4, avem 220y + z + t < 898 < 995, iar pentru y > 5 rezulta 220y + z + t 2
> 1100 > 995. Rdmane x = 1 si atunci 220y + z + t = 1995. Nu putem avea decaty =9
si atunci z +t = 15, de unde (z, t) € {(6,9), (7, 8), (8, 7), (9, 6)}.

19. Dacd a > 2 avem abed +bed +cd+d > 2110 + 110 + 10 > 2000. Daci a = 2 rezultd
100b + 15¢ + 2d = 500. Pentru b < 3 avem A = 100b + 15¢ + 2d < 453 < 500 si pentru
b > 5 avem A > 500. Daca b = 4, atunci rezultd 15¢ +d = 100, de unde d=5sic = 6.
20. Avem x(y — 3) =y. Daci x = 0 atunci y = 0. Pentruy € {1, 2, 3} nu avem solutie.
Atunci x(y —3) - (y —3) =3 sideci (x — 1)(y —3)=1- 3. Atunci (x, y) € {(2, 6), (4,4)}.
2l.a)a+b+c=17+19+18=54;b) 16 + 11 + 15 =42.

22. x nu poate fi cifri. Dacd notdm cu n numdrul cifrelor lui x, pentru n = 2 rezulta
39 - x = 576 (imposibil). Pentru n = 3 rezultd 399 - x = 5976 (imposibil). Pentru n = 4
rezultd 3999x = 59976. Pentru n = 5 rezulta x = 15384.

23. Dacid a = 1, atunci avem b = 9 si rezultd 1690 — cd = 1898 (fals). Daci a > 3, avem
abcd —abc —ab—a >1898. Rezultd cd avem a = 2. Rimane bed—bec—b=120 , adica

89b + 9¢c +d=120. Avemb=1si 9c +d = 31. Obtinem abcd =2134.
24. Avem A =211a+ 121c + 112b. Atunci maxA =211 -9+ 121 -8 + 112 - 7=3657
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siminA =211-1+121-2+112-3="789.

25, Notand numerele cu a,a+ 1,a+2,avem (a + 1)(a+2) —a - (a+ 1) = 52. Obtinem
2 - (a+1)=52. Numerele sunt 25, 26, 27.

26. Fie numerele abed cu 1 < a <b < ¢ < d. Avem numerele 1239, 1248, 1257, 1347,
1356, 2346.

27.123;11222; 11133; 11111223 etc.

28. Impartitorul poate fi 8 sau 9. Daca impartitorul este 8, numarul este de forma 8n +
+ 7. Obtinem numerele 8 - 1 +7 = 15, respectiv 8 - 11 + 7 = 95. Dacéd numarul este de
forma 9n + 7, obtinem numerele 9 - 1 + 7 = 16, respectiv 9 - 10 +7=97.

29. Numerele sunt 9a + b, 10a+ b, 11a+ b, unde b < 8. Avem 30a + 3b = 129, de unde
a=4,b=23. Numerele sunt 39, 43, 47.
30.(50-4+0)+(50-4+1)+(50-4+2)+(50-4+3)+...+(50-4+49)=50-4-
<50+ (1+2+..+49)=10825.

31. Numerele sunt de forma 11 -a+a=12a,unde 1 <a<8. Sumaeste 12 - (1 +2 +
+ ...+ 8) =432,

32. Numerele sunt de forma 13 - n+ 3n = 16n, unde 3n < 12. Suma este 16 - (1 +2 +
+3+4)=160.

33. Avem 1001 =7 - 11 - 13. Deci 15! se imparte exact la 1001. Restul este 6! = 720.
34. Numerele au forman=4a+3=5b+4=6¢c+5. Atuncin+ 1 =4(a+1)=5(b +
+1)=6(c+ 1)=60m, m € N*. Obtinem n =60m — 1 cu 1 <m < 16. Suma numerelor
este 60 - (1 +2+...+16)—16=_8144.

35. Numerele sunt de forma 25 - 3a + a, unde a < 24. Din 10 < 76a < 999 rezultd 1 <
<a<13.Sumaeste 76 - (1 +2 + ... + 13) = 7007.

36. Avema+b=2n+1;a=bm-+n+1. Avema>n+1,b<n Obtinemm=0,a=
=n+1,b=n.

37. Din 5a + 1 =4b + 2 rezulti a = 4(b — a) + 1 = 4n + 1. Numerele sunt de forma
5(4n +1)+1=20n + 6. Aceste numere sunt 26, 46, 66, 86.

38. abc=ab- (a+)+a<=10- ab+c=ab- (a+)+a=>(9-2a)- ab=a—c.Dacia#9

rezultd (9 —a) - ab>a-c.Avema=c=9,be {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}.

39. Avemn —4 = 10a=12b = 15¢ = 60d si deci n = 60d + 4. Din 100 < n < 999 rezul-
taica2<d<16.

40. Avem 1002 =2 - 501 si 1001! =2 - 501m, m € N*. Restul cautat este restul impar-
tirii numarului 1 +2 + ... + 1002 = 501 - 1003 = 501 - 1002 + 501 la 1002, adica este
501.

41.Daciavema=b =0, atunci S=2-a,D=0=0 - asi ambele resturi sunt nule. Fie
a > b. Atunci existd c, r € N unice astfel incita=bc +r,r<b. AvemS=bc+r+b=
=b-(c+1)+r,D=a-b=Db(c— 1) +r. Diferenta resturilor cerute este r —r = 0.

42. Avem A = (1100 — 11) (x —y) = 1089(x —y) = 1089a, 1 < a < &, iar B = (1001 —
—110)(x —y) = 891a. Atunci 1089a = 891 - a + 198a. Catul este 1 si restul este 198a.
43. Daci n are 2k cifre, k € N*, cum 5n < 10n, rezulti ca 5n are tot 2k cifre sau 2k + 1
cifre (cat are 10n). Cum suma cifrelor celor doud numere este numar par, rezultd ca 5n
are tot 2Kk cifre si atunci prima cifra a lui n este obligatoriu 1.
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